

廉報E刊

110年9月號 第161期



目錄

廉政宣導.....2

8年偷扣案毒品轉賣 調查官涉貪1.6億遭起訴

假藉公務騙出遊 調查官遭4下屬控性騷

是圖利?還是便民.....6

袒護承租人,越界未祥查

消費櫥窗.....4

洗髮精加水稀釋用更久? 皮膚科醫師曝恐怖下場

廉政小故事.....5

遠離誘因，禍自消失

廉政小叮嚀.....8

8年偷扣案毒品轉賣 調查官涉貪1.6億遭起訴



顏凡裴 2021年7月28日

調查局航業處基隆站先前被爆出遺失6.3公斤扣案安非他命毒品後，桃園地檢署立即展開調查，查出航基站前組長徐宿良等人和毒梟勾結，犯案時間長達8年，侵佔一粒眠3萬顆、愷他命524公斤多，其中徐宿良不法所得更高達1億6808萬多元，桃檢今貪汙罪起訴徐宿良等9人。

全案緣於航基站偵獲一起安毒案件，2019年11月間由調查官鄭翊運送6.5公斤安非他命毒品至調查局鑑識科學處進行鑑定，運送途中毒品卻「遺失」了，事情經過近1年，航基站才向局本部報告，全案因此曝光，由桃園地檢署負責偵辦。

檢調發現，航基站前組長徐宿良與販毒集團掛鉤，利用毒品抽驗檢查後，會存放在辦公室的漏洞，將扣押毒品運出交由楊姓等幫派份子對外販賣，楊男則是拿氯化鈉、檸檬酸、醋酸鈉等物，交給徐宿良回去入庫調包，毒品販賣後，所得再依比例回帳給徐宿良。

徐宿良以此方式盜賣扣押毒品長達8年，共侵佔一粒眠3萬顆、愷他命524公斤多，賺取不法所得更高達1億6808萬多元，期間還因坐擁大量現金，陸續將現金交給配偶及弟弟、兒子等親人帳戶，或存放銀行保險箱，並購買價值數千萬的房屋、名車、名錶、名牌包、精品、鑽石及壽險、外幣、基金等。

桃檢今宣布偵結，以徐宿良涉犯貪汙罪、販賣三級毒品罪、偽造文書及洩密罪等予以起訴，妻子也因幫忙洗錢涉犯洗錢罪遭起訴；另依販賣毒品罪起訴楊姓幫派份子等5人。

假藉公務騙出遊 調查官遭4下屬控性騷



鏡週刊 2021年7月11日

公務人員保障暨培訓委員會日前駁回調查官性騷擾申訴案，調查局航業調查處基隆調查站港關組長張宸豪，遭4名女性下屬檢舉性騷擾，被調查局拔官並記4次申誡處分，原本外界不知他行徑惡劣，卻因他想翻案未果，意外讓自己的離譜行徑曝光。

同車性騷擾 暗示健身翹臀

本刊調查，在2018年九合一選舉期間，張宸豪帶著多位調查官進駐新竹地檢署支援查察賄選，每日由張以口頭安排人力分組和勤務，選前11月14日，女調查官小柔（化名）被派往支援製作筆錄，在新竹縣調查站待命時，突然接到張宸豪的電話，要求她陪同送筆錄，隨後並開著私家車現身新竹縣站接她。

調查局長呂文忠上任後，曾多次要求調查官務必尊重兩性平權，今年4月爆發桃園市調處機動站犯罪防治組長高得志，遭6名調查官集體控訴涉及性騷案，調查局聞訊後立即召開考績會將高記小過並拔官，更在單位內呼籲遭到性騷擾要勇於檢舉。此次再爆出張宸豪涉性騷案，調查局也立即調查並祭出懲處，展現杜絕職場性騷的決心。



洗髮精加水稀釋用更久？皮膚科醫師曝恐怖下場

民視新聞 2021年8月23日

相信不少人有這樣的經驗，洗髮精快要用完，底部剩一點點不想浪費，就加水稀釋再使用，但小心想省錢，反倒讓頭皮越細越癢！皮膚科醫師提醒，原本就有頭皮疾病，像是皮膚炎或乾癬的民眾，像這樣洗髮精稀釋清洗，只會讓病況加劇！晃一晃，發現洗髮精剩一滴滴，不少人會這樣做。加水稀釋，這個動作已經NG！想著要省錢不浪費，反倒製造出細菌溫床。

萬芳高中化學老師許麗吉說，「因為像洗髮精清潔劑，這類的界面活性劑，它在濃稠的時候，它不太適合微生物的生長環境，究來自自然界的水，其實放置它就容易有細菌在裡面滋長，更要是說在浴室裡面，其實空氣中裡面細菌微生物就是多，尤其像一些黴菌類。」

在顯微鏡下，細菌不斷竄動，讓人看了全身毛起來。其實水放置一段時間，接觸空氣中的細菌、孢子，放越久孳生越多細菌，清潔用品裡的界面活性劑，被稀釋後，就算還有泡泡、滑潤感，但去污、去油功能，也大打折扣。

有門診曾遇過患者求助，原因不明，最後才發現是稀釋惹的禍！還有皮膚科師提醒，本身頭皮狀況就不好的的民眾，洗髮精加水，只會越洗越癢。

內湖國泰診所皮膚科醫師羅陽說，「特別厲害的毛囊發炎，就是像圖片這樣。」頭皮毛囊發炎、紅腫，頭髮甚至掉了後長不回來出現一顆顆小洞，更怕毛囊發炎，洗髮精加水洗，只會越洗越癢。

內湖國泰診所皮膚科醫師羅陽說，「本來頭皮上就有一些，潛在自身性問題的人，例如說脂漏性皮膚炎或是乾癬，那脂漏性皮膚炎就是，皮屑芽孢菌的活化，就會導致皮膚發炎，那這時你再使用假設，不是這麼乾淨的洗髮精，也許比較容易會導致，也是一樣繼發性的細菌感染，濕疹上面又多跑一個傷口不太好。」

夏季頭皮狀況，本來就多，醫師建議，有汗水就擦乾，也不要過度清潔，更別為了省一點錢，用加了水的洗髮精，讓細菌在頭皮作怪！

（民視新聞／林秀宜、郭南宏 台北報導）



大禹有一個臣子叫儀狄，有一天他將他特別釀製的好酒敬獻給大禹。大禹喝了以後，讚不絕口，於是兀自多喝了幾杯，最後竟酩酊大醉了。過了半晌，大禹突然醒來，便說：「這酒雖好，但後世一定有人會因它而亡國的啊...。」果然，夏朝末代君主「桀」，便是耽於酒色而亡國的。大禹真是「先知酌見」啊！同樣的，戰國時齊威王的大臣淳于髡，就曾經向好酒色的齊威王諫曰：「酒一旦喝多了，就容易出亂子，歡樂到極點，就會嚐到悲哀...。」最後齊威王也採納了他的建言而痛改前非。同例情形，晉文公在得到美人南之威後，三天不上朝聽政，後來自己突然醒悟，遂逐漸與南之威疏遠，並且說：「後代的君主，必有因貪戀美色而亡國的...。」

大家可以看看，這二年是不是很多公務員都是毀在酒色之中呢！包括酒駕肇禍、喝花酒等，真是殷鑑不遠，可為警惕啊！

袒護承租人，越界未詳查

案 例

資料來源:林務局政風室

林管處於現勘時發現，林地承租人在合法砍伐其承租地上林木時，明顯越界砍伐並搬運非申請地區之林木，故請轄區工作站開立查報書。

但工作站承辦人丁丁卻遲遲不開立，林管處多次稽催，丁丁才開立查報書並裁罰新台幣 12 萬元，然在承租人提出申辯時，又未確實調查，即依其說詞認定是誤伐，並簽擬撤銷裁罰。

解 析

承租人的行為已違背森林法第 45 條及與林管處租地契約等規定，應開立查報書並依法處罰鍰；另對於承租人所提出之申辯，公務員則應站在公正、客觀的立場，依職權調查證據，不受當事人主張之拘束，亦不得有所偏袒。

丁丁遲不開立查報書、後又未經查證，僅憑本身恣意判斷及承租人片面之言，即簽擬與事實不符的公文撤銷裁罰處分等行為，恐有構成貪污治罪條例第 6 條第 1 項第 4 款

「對於主管或監督之事務直接或間接圖私人不法之利益者」之虞。最後雖因林管處介入調查未造成圖利結果，但丁丁怠忽職守行為，仍經考績委員會議決議申誡 2 次處分。

小 叮 嚀

各林管區所轄範圍廣大，必須依賴各工作站人員同仁居於第一線服務民眾，承辦人員對於職掌業務，應依相關規定辦理，如發覺有異常情事時，不宜消極處事或置之不理，應即時向主管報告，研商對策，方能解決問題。



小 叮 嚀

標準答案

1	消費者因信不實廣告所致之損害，依照消費者保護法第二十三條規定，得向委託刊登或報導廣告之何人請求損害賠償？	企業經營者
2	依貪污治罪條例規定，公務員關於違背職務收受賄絡或不正利益，可處幾年徒刑？	7年以上

「反貪公約」與「貪污條例」初步比較
以公務員貪污犯罪為中心

* 「貪污條例」公務員中度貪污罪 (§5)

有下列行為之一者，處七年以上有期徒刑，得併科新臺幣六千萬元以下罰金：

- 一、意圖得利，擅提或截留公款或違背法令收募稅捐或公債者。
- 二、利用職務上之機會，以詐術使人將本人之物或第三人之物交付者。
- 三、對於職務上之行為，要求、期約或收受賄賂或其他不正利益者。

前項第一款及第二款之未遂犯罰之。

